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Memento! 
Biatorbagy és Salzburg ugy kerül- 

nek egymás mellé a nap szomoru 

krónikájában, hogy mindkét helyen 

ugyanabban az időben vérbe fulladó 

tüntetés velt. Az eseményeket kom- 

mentáló krónikás szempontjából nem 

bir ijelentőséggel, hogy az egyik 

helyen bolseviki-terrorista bombája 

robbant, mig a másik helyen amz pl- 

lenkező véglet ragadtatta magát sors- 

döntésre alkalmas kilengésre. Mind. 

kettő a kiméletlen erőszak eszközeit 

vette igénybe. Az egyik alattomosan, 

bután, a cél gyors elérésének minden 

reménye nélkül, a másik nyiltan, tu. 

datosan és a végső eél felé törve. Cél- 

ját egyik sem érte el: sem a kommu. 

nista terrorszervezet, sem az osztrák 

nacionalista szervezet. Az egyik és 

másik kisérlet is számos emberéletbe 

került. És a két szélsőséges világ- 

szemlélet mint malomkövek között őr. 

lődik a régi világ régi mentalitása 

A szélsőségek soha nem képviselték 

az igazságot. És ezért nincs igaza sem 

a szovjetcsillagos vörös lobogó alati 

nemzetközi szervezetnek, 

lobogóra esküdöző 

sem. Nincs azonbar 

tömörülő 

sem a nemzeti 

Heimwehrnek 

igaza a kettő között teljes tunyaság- 

ban elhelyezkedő régi világ képvise- 
letének sem. A jogot a hatalom terem- 

tette meg mindenkor és ez alapozza 

meg ma is. A hatalom birtokában 

levő régi világ büne az, hogy nem 

tud élni hatalmával. Ugy áll tétova 

tétlenségben a hatalommal kezében, 

mint a beteg azzal az orvossággal, mely 

hez nem kapott használati utasitást. 

Beteg azonban sok van a világon és 

ha ezek látják az életmentő orvossá- 

got, ki veheti rossz néven, hogy kuü- 

ruzslók kapkodnak utána, ha az Orvo 

sok elvesztik fejüket? Az orvosok 

időnkint összeülnek Genfben, hogy 

konziliumot tartsanak a nagybeteg 

fölött, de a tanácskozásnál egy lépés. 

sel sem jutnak tovább. A beteg ereje 

egyre fogy, ezzel együtt türelme is 

elhagyja és igy csoda-e, ha kétségbe- 

eseitt eszközökhöz nyul? Nem a 
helyes- 

lés szava a mienk a kilengésekkel 

szemben, melyeket mint minden b
ru- 

tális erőszakot, szivünk mélyéből 
utá. 

lunk és lelkünk minden felháborodá-
 

sával visszautasitank és elitélünk 

Szeretnők azonban harsogó kürtök 

zengő hangiát kölcsönözni minden 

szavunknak, hogy megremegtessék és 

rombadöntsék az avult előitéletek je- 

rikói falait, életre keltsék az alélt lel- 

kiismereteket és beleharsonázzák a 

a...... 
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Budapesttől alig egy órányira, 

Biatorbágy állomás mellett, felrob- 
bantották a Budapestről éjjel félti- 

zenkét órakor elindult nemzettközi 
gyorsvonatot. A budapesti keleti 

pályaudvarról szomibat éjszaka sza- 

bályszerü pontossággal 
Bécs felé a nemzetközi gyors. Alig 

egy óra mulva Biatorbágyról tele- 

foni jelentés érkezett a keleti pálya 
udvar főnökségéhez, hogy a vonat 

ellen merényletet követtek el. 
Amikor a vonat ráfutott a 

esett mentés 
A robbanást az egész községben 

hallották és a viadukt irányába 
siettek. A biatorbágyi állomásfőnök 
jelentést tett Budapestre, ahonnau 
nyomban utnak inditottak két se- 

gélyvonatot, azonkivül nagy apará- 
tussal kivonultak a mentők, vala- 

mint a rendőrség emberei is. A 
mentési munkálatok azonnal meg- 
kezdődtek és egymásután szedték ki 

a vonat romjai alól a sebesülteket 

és a halottakat. 

A gyorsvonat utasaira 

Az áldozatok között nagy részben 

vannak magyarok, de vannak köz 

tük osztrákok, belgák és angolok is. 

Egy belga mérnök a feleségével 

együtt vesztette életét. 

Temesvárott az a hir terjedt 

el, hogy az utasok között volt 

Telkes Henrik temesvári mér- 

nök is. Telkes ma a családjához 

táviratot intézett, amelyben je- 

lenti, hogy minden baj nélkül 

Bécsbe érkezett. 

A halálos áldozatok között számos 

vasutas van, ezenkivül több mna- 

gyar munkás is az életét vesztette. 

Ezek a heti munka végén vidékre 

utaztak és azért használták a gyors 

vonatot, hogy hamarább haza ér- 

kezzenek. A merénylet követrezté- 

ben a vasuti forgalomban nem tör 

tént fennakadás, mert a kettős vá- 

gányu viaduktnak csak egyik vágá- 

nya sérült meg, a másik használla- 

indult el 

Biatorbágy melletti kettős sin- 

páru viaduktra, egyszerre ir- 

tóztató robbanás rázkódtatta 

meg a levegőt. A következő 

pillanatban kisiklott a meoz- 

dony, áttörte a viadukt vaskor- 

látját és lezuhant a husz méte- 

res mélységbe. 

A mozdony maga után rántotta a 

szerkocsit, a podgyászkocsit, két 

hálókocsit és három személykocsit. 

Az egyik hálókocsi az volt, amely 

Bukarest és Bézs között közlekedik. 

Segélykiáltások az éjszakában és kétségbe- 
fáklyafénynél 

i Az első félórában nyole halot- 
tat és tizenhat sebesültet emel- 
tek ki. A halottakat a biator- 

bágyi temetőbe vitték, a sebe- 
sülteket pedig Budapestre szál- 
litották és a Rókus-kórházban 

helyezték el. 
Ezek közül többen meghaltak. Az 

áldozatok száma azonban egyre sza- 

poródott és hátfőn reggel már hu- 
szonegy halottja volt a merényiet- 

nek. 

pályáztak a ferrorista 
merénylők 

Érdekes, hogy a merénylet 
szinhelyén két órával előtt ha- 
ladt el a bécsi személyvonat. 

amely minden baj rélkül jutott 
tovább. 

Vasuti munkásak és utászkatonák 
dolgoznak a romok eltakaritásán és 
a viadukt helyreállitásán. 
A nyomozó hatóságok aia a meg 

győződésre jutottak, hogy a biator- 
bágyi merénylet egyik része annak 

a hadjáratnak, amelyet a kommu- 

nisták moszkvai utasitásra európa: 
szerte megindifortak. A merenylet 

szervezve és arra mutat sz a körül- 

mény is, hogy 
szombaton éjszaka Londonból 

és Koppenhágabtól telefonon 
tfelhivták a budapesti keleti pá- 

lyaudvart és még a szerencsét- 
lenség előtt németül kérdrez- 

ték, hogy a Bécs felé haladó 
gyorsvonattal nem történte 

szerencsétlenség? 

Biatorbágy és Salzburg! Két végle! 
szimboluma! Mindkettő hatalomra 

törekszik! Ébredjetek nagyok és ha / 

feltétlenül nemzetközileg volt meg 

FŐSZERKESZTŐ: 
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Terroristák felrobbantottak egy nemzet- 
közi gyorsvonatot, hogy tüntessenek a 

mai világrend ellen 
Ebből következtetik, hogy a me- 

rénylet külföldi szervezet tudtával 

és ellenőrzésével ment végbe. Ezt 

bizonyitja az a levél is, amelyet a 

merénylők hagytak a belyszinen és 

amelynek szövege a következő: 

Munkások! A kapitalista társa- 

dalomnak nincsen joga alhoz, hogy 

benneteket éheztessen. Minden hó- 

napban hallani fogtok rólunk, mert 

a mi barátaink mindenütt otthon 
vannak. Nincsen munkaalkalom! 

Hát mi majd csinálunk! Mindent a 

kapitalisták fizetnek rneg. Ne fél- 

jetek, a benzin nem fogyott el! 

A pokolgép maradványaiból meg- 

állapitották azt is, hogy annak al- 

katrészei azonosak azon bombákéi- 

val, amelyekkel a közelmultban 
Németországban, Jugoszláviában és 

Romániában követtek el vasut: me- 
rényleteket. A berlini rendőrség va- 
sárnap óta állandó összeköttetésben 

áll a budapesti 
nyomozás minden fázisa 1iránt ér- 
deklődik. Gennat berlini rendőr- 

tanácsos annak a meggyőződésnek 

adott kifejezést, hogy 
a biatorbágyi merényletet ugyan 
azok követték el, akik néhány 
hét előtt Jüterborg közelében a 

Berlin-párisi gyorsvonatot 
robbantották föl. 

A budapesti rendőrség vasárnag 
és hétfőn számos kommunistavezért 
tartóztatott le. A kihallgatások so- 
rán azonban kiderült, hogy ezeknek 
fogalmuk sem volt a készülő me- 
rényletről. A rendőrség azt hiszi, 
hogy a merényletet három ember 

követte el, akik közül egy vigyá- 

zott, kettő pedig elhelyezte a pokol- 

gépet. Valószinü, hogy a merény- 
lők autón mentek a helyszinére. 

A rendőrségen jelentkezett 
egy takszisoffőr, aki elmondot- 

ta, hogy szombaton estefelé 

megszólitotta két jólöltözött 

férfi, akik elmondották, hogy 

szeretnének autót béreini, de 

soffőr nélkül. Mivel a soffőr 

nem volt hajlandó autóját igy 
átengedni, tovább mentek 

A soffőr pontos személyleirást 
adott a két ismeretlenről. ! 

(olytatás az 5. oldalon.) 

talmasok! Ebredjetek és segitsetek az 
agyonzaklatott világoa, mielőtt nem 
késő és mielőtt a jobbról és balról 

tornyosuló véres hullámok el nem 
mossák azt a keveset i ami méz 
megmaradt!: 

rendőrséggel és a 



. 
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és legy 
Irta: JAKABFFY ELEMEK Dr. 

A most Genfben lezajlott hetedik 

nemzetkisebbségi kongresszus alkal- 
mából a lengyelországi ukránokat 
Rudnicka asszony képviselte, aki a 

lengyel parlamentnek is tagja, a ro- 
mániai bolgárokat pedig Tosef Teo- 

dor bazargici ügyvéd. 

Rudnicka asszony először vett 
részt kisebbségi kongresszuson, 
nem csodálkozhatunk tehat, hogy a 
megnyerő külsejü fiatalasszony be- 
szédét Wilfan elnök rövidesen fél- 
beszakitotta, őt arra kérve, mérsé- 
kelje birálatát a lengyel kormány- 

rendszerrel szemben. Rudnicka asz- 
szony arcát egy kis pir boritotta el, 

de nyugodtan folytatta beszédét. 

Mikor ennek során előadta, hogy 
hazájának nemzettestvércivel szem- 

ben pogrom folyik és a hatóságok 

még azt is meggátolják, hogy az 

életbenmaradt sulyos sebesülteket 
orvosi kezelésben részesitsék, az el- 

nök felfüggesztette az ülést, tanács- 
kozásra hivta össze a vezetőség 
tagjait, aminek eredménye lett, 

A rzövidéletü os 

hogy Rudnicka asszonynak még 

csak zárószávakhoz adtak jogot. 
Ezekben a képviselőnő hangsulyoz- 

ta: kétségtelenül a szót otthon és 

itt is könnyebben elfojthatják, mint 

azokat a szenvedélyeket, amelyek 
rövidesen feltétlenül kirobbannak 

és sulyos következményeket hoznak. 
Talán ugyanabban az órában, 

amikor ezeket hallottuk, dördült el 
Lengyelhonban az a fegyver, mely 

Halowka renegát ukrán képviselő 
életét oltotta ki. A nemzetárulóval 

végzett egy fanatikas ukrán, talán 
meg sem gondolva tettének milyen 

politikai következményei is Jesznek. 

Másnap Tosef Teodor romániai 
bolgár delegátus emelt szót. Ő már 
régen tagja a kongresszisoknak, 

hangja lényegesen mérsékeltebb te- 

hát, de az ilyen világforumok előtt 

a szenvtelenség néha még nagyobb 

hatást kelt. Ő is szörnyü jogtalan- 
ságokat adott elő, ő is figyelmeztet- 

te a világ hatalmasait, hagy a ki- 

sebbségek jogegyenlőtlensége és az 

elnyomatás milyen sulyos következ 

ményekkel jár. Másnap ismét eli- 
tikai gyilkosságról értesültünk, 

mely Bazargicban némitott el egy 

kisebbségi vezért. 
Akik pedig a világpolitika foku- 

szában végighallgatták a kongresz- 

szus tagjainak szónoklatait és a 
távirati hirekből értesültek e rén es 
gyilkosságról és ezek tölött egy kis- 

sé elmélkedtek, a következőket ál- 

lapithatják meg: 
Azok a kisebbségi vezérek. akik 

még Genfben szónokolnak, egy ki 
csit a próféták sorsára jutottak. 

Őket okolják a hatalora birtokosai. 
őket mondják izgatóknak, ő bennük 

látnak veszélyt, pedig ők csak előre 
sejtik a jövőt és érzik, hagyha sza- 

vuk a politika nagy pusatájábaun el- 

haló szó marad: rövidesen elérkezik 

a nap, melyen beteljesedik a szo- 
moru jóslat: Európa kulturájának 

nagyvárosában kő kővön nem ma 

rad. 
- 

ztrák Heimwehr-puccsal 
kapcsolatban Starhemberg herceget letar- 
tóztatták és a linzi fogházba szállitották 

Az osztrák Heimwehr szombatról 

vasárnapra virradóra puccsszerüen 

megához akarta ragadni a hatalmat. 

A Pfriemer dr. vezetése alatt 

álló salzburgi és felsőstájerországi 

Heimvwehr-csapatok vasárnap hajnal 

ban egyszerre több községben meg- 

szállották a középületeket és az uta- 

kat. Ugyanakkor Pfriemer dr. fal- 

ragaszokon tudtatta a lakossággal, 

Hhogy a Heimvwehr a hatalmat átvette. 

Vasárnap virradó éjszaka Pfriemer 

csoportja megszállotta Bruck an der 

Mur, Kapfenberg, Feldweg, Juden- 

burg és Schlamming stájerországi 

városokat. Ugyanez történt a felső- 
ausztriai Kirchdorfban és számos ki- 

sebb községben. Pfriemer a kiáltványá 

ban feloldja a köztisztviselőket eskü- 

jül alól. : 
Bécsben a hir vasárnap reggel 

nagy riadalmat keltett. A kor. 
mány azonnal megtette az intéz- 

kedéseket és katonaságot, csend- 

őrséget és rendőrséget küldött 

a Heimvwehr ellen. Különböző 

í helységekben kisebb összeütkö- 

zések voltak az államrendőrség, 

katonaság és a Heimvwehrek kö- 

zött. Két ember életét veszitette, 
sokan sebesültek az összecsapá- 

sok során. Kapfenbergben dél- 

előtt lövöldözés volt a Heim- 

wehrek és a szociáldemokraták 
között, zelenk során egy em- 

ber meghalt, 11 megsebesült. 

Bécsben a rendőrség letartóztatott 

egy negyven emberből álló felfegy- 

verzett Heimwehr csoportot, amely a 

felkelés területére akart utazni. A 

pályaudvarokat szigoruan ellenőrzik 

és mindenkit igazoltatnak. 

A bécsi Heimwehrek több száz főnyi 

csoportja kivonult a Klosterneuburg 

melletti Puchbergre, ahol tábort ütöt- 

tetkkekk 

A béecsi rendőrség azonnal ki- 

vonult ellenük és hamarosan 

rendelték a körözést. 

belügyminisztert, a Heimwehr egyik 

letartóztatták. 

ket, mire mind a 700 ember le- 

tette a fegyvert. A feglyokat 

ötvenes csoportokban beszálli- 

tották a klosterneuburgi lak- 

anyába. A vezéreket továbbra 

is fogva tartják. 

Vasárnap estig a kormány minde- 

nütt helyreállitotta a rendet. Több 

száz embert letartóztattak. Píriemer 

adr. ellen, akit sehol nem találnak, el- 

Pfriemer dr. 

segitőtársát, R a u der drt elfogták, 

Winkler dr. belügyminiszter 

manifesztumban tudatta a néppel. 

hogy a rend mindenütt helyreállott 

és hogy semmi aggodalomra nincsen 

ok. Hétfőn már sehol nem volt rend- 

zavarás. 

Starhemberg herceg volt 

fővezetőjét, aki falusi birtokán ágyuk 

és gépfegyverek fölött rendelkezett, 

Starhemberg salvus conduc. 

tust kért, hogy szabadlábon vé- 

dekezhessék. Kérését azonban 
nem teljesitették és a hercege: 

beszállitották a linzi ügyészségi 

fogházba. Weinkirchenben, Star- 
hemberg herceg birtokán, a 

hatóság nagyszámu fegyvert és 

municiót foglalt le. 
Innzben letartóztatták C o r en föld- 

birtokost, aki egyik alvezére volt a 

hercegnek. Bécsi lapjelentések szerint 

a nyugalom mindenütt helyreállott 

és az izgalom elült. Az élet ismét nor: 

mális mederben folyik. 

A hatóságok kutatják, hogy mi volt 

a Heimwehr-puccs igazi rugója. A 

Heimwehr emberei azt mondják, hogy 

tulajdonképpen a szocialisták ellen 

vonultak ki. Ennek ellentmond azon- 

ban a felhivásuk, amelyben azt mond- 

ják, hogy a hatalmat magukhoz ra 

gadják. A szocialisták sürgetik, hogy 

a kormány járjon el erélyesen a 

Heimwehrrel szemben, mert nem tür 

hető, hogy ez a köztársaságot állan 

dóan bizonytalanságban tartsa. A 
Heimvwehr-puccskisérletnek mára már 
három halottja van, mert egy sulyo- 

san sebesült, aki Stájerországban 

karta sérüléseit, meghalt. 

A puccsal kapcsolatosan össze- 

sen ezerötszáz embert tartóztat- 

tak le, 

folyamatban van. A letartózta- 

tottak között van egy Czernin 

gróf és egy Lindeek báró is. 

Lelkesedés és 

Pacha Ágost megyés püspök 
szombaton reggel - mint megirtuk 

= őszi bérmautjára indult. Szom- 

tette a püspök a katolikus ifjusá- 
got a bérmálás szentségében. Szom- 

Daton délután a püspök Will- 

jung Mihály titkár kiséretében 

Románboksánra indult, ahol a ha- 

tógok és a hivők nagy ünnepséggel 

nekar és a dalegylet közös szerená- 

megadásra birta a Heimwehre- 
... . tésani 

elkesed ünnepélyes fogadtatás 
kiséri mindenfelé Pacha Figost megyés 

püspököt őszi bérmautján 

baton Érszeg községben részesi: 

málás 

fogadták. Este a románboksáni ze 

dot adott a püspök tiszteletére. Va- 

sárnap reggel ünnepségek kereté- 

ben és a környékbeli papság segéd- 

letével beszentelte az ujonnan tata- 

rozott és átalakitott régi román- 
boksáni római katolikus templomot. 

A beszentelés után a püspök fő 

pásztori misét pontifikált a tem- 

plomban, majd Kiosztotta több száz 

katolikus fiunak és leányak a bér- 

szentségét. Istentisztelet 

akiknek kihallgatása 

után a püspök különböző küldött 

ségeket fogadott, majd résztvett a 

ftiszteletére rendezett ebéden. Dél 

1931 szeptember 16. 

után Pacha püspök a templomban 

vecsernyét mondott, utána megje- 
lent a katolikus ifjuság müsoros 
előadásán. Hétfőn reggel a püspök 
kiséretével Királykegyére utazott, 
ahol a község határában templomi 
zászlókkal fogadta a község hiv 
nek serege. A püspök nagy papi 
segédlettel ünnepi misét mondott, 
utána bérmált. Délben Királyke- 

gye község lakossága tisztelgett az 
egyházfejedelemnél. Ma Boksán- 
bánya község látja vendégül Pacha 
Ágost püspököt, akinek fogadtatá- 
sára nagy előkészületeket tettek. 
Az e heti bármaut sorrendje a kö- 
vetkező: szerda Dognácska, csütör 
tökön Rafnik, pénteken a kegytem- 
plomos Krassova, szombaton Klo- 
kotics és Lupák községekben adja 
föl a püspök a hivőknek a bérmá- 
lás szentségét. Vasárnap Resicán 
lesz bérmálás, ahová szombaton 
este érkezik a püspök. Resicán 
szombaton este a gyári zenekar és 
a Resicai Dalegylet szerenádot ren 
deznek a tiszteletére. Vasárnapbp 
reggel a püspök a száz éves resi 
cai templomban misét mond és bér- 
mál, délben küldöttségeket fogaldi 
és résztvesz az Oltenia szállóban 
rendezendő banketten. Délután a 
katolikuas kulturházban müűsoros 

előadás lesz, amelyen a püspök is 

megjelenik. 
egatevrnana a. 

Elvesznek 
utközben ujságok, levelek és 
a posta mitsem törődik vele 

A posta felületes kézbesitéséről 
nem egyszer kellett már irnunk és 
maholnap rendszerré válik, hogy a 

postára bizott levelek, ujságok 
egyszerüen elvesznek, vagy csak 
indokolatlan késéssel érkeznek 
meg. Ismételten megemlékeztünk 

már arról, hogy a Déli Hirlap vI- 

déki előfizetőinek lappéldányait a 
posta hanyag rendetlenséggel ke- 
zeli és olykor napokig nem jut el 
a pontosan feladott lap az előfize- 
tőhöz. Legutóbb Szkulyáról kap 
tunk hasonló panaszt, amelynek 
már állandó rovatot lehetne nyitni. 

Minden héten egy-két lap nem jut 

el rendeltetési helyére - irja 

panaszos levél - és a helytelen 

kézbesités káros zavarokat okoz. A 

vasuti továbbitás, vagy a postat 

kézbesités ezen szomoru csődje ar 

ra kényszerit bennünket, hogy a 

legteljesebb erkölcsi és anyagi e 

lelősség megállapitását követeljük 

azokkal a bünös közegekkel szem- 

ben, akiknek hanyagsága ezen 

szégyenteljes állapotokhoz veze 

tett: 
A szörénymegyei Targovesti 

köz- 

ségből azelőtt Vásáros volt a ne- 

ve - kapjuk azt a panaszt, hogy 

ott a postahivatalban a postakézbe- 

sitő rendesen átveszi a postát, 
de 

azt szintén rendetlenül kézbesiti. 
A 

mult héten két ottani előfizetönk 

sem kapta meg a lapját. Felhivjuk 

a postaigazgatóságot, hogy az 
ilyen 

hanyag kézbesitőknek alaposan 

üssön a körmére, mert nem türbető, 

hogy a postát állandóan elsinkófál 

ják és ezzel a posta tekintélyét 

rontsák. 

Begovits Emil 
Szept. 27-én 

Tánciskolát nyit 
Belváros, „Ferdinand Tánctermében 

Beiratkozás: IV., Bonnáz-u. 10, egész 

napon át, és a kezdői tánc- 

teremb 
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A rettenetes 

Temesvár város még most is a 

szombat délutáni pusztitó zivatar 

hatasa alatt áll. A város külső ké- 

pén még mindig látszik az iszonyu 

nbolás, amelyet a pár perces or- 

sán okozotte. Alig van a városban 

háztető, amely meg nem sérült vol- 

na. A kár, amelyet a szombati vi 

har okozott, megközeliti az egy mil- 

Hó leit. 
Most már kiderült, hogy a 

szombat délutáni orkán Jugo- 

szlávia felől jött Temesvárra, 

Zsombolyát oldalról érintette, 

aztán végigpusztitott a Temes 

vár irányában haladó vonalon, 

majd innen szélesedve eljutott 

Lugosra, Karánsebesre, Resica 

vidékére. Aradon, Perjámoson, 
Nagyszentmiklóson semmiféle 

vihar nem volt. Temesvárról le- 

felé haladva a vihar már nem 
jutott el Orsovára. 

Mielőtt az orkán Romániába érke- 

zett volna, Jugoszláviában is ret- 

tendő pusztitásokat vitt véghez. 

Házakat fosztott meg fedelüktől, 

fákat csavart ki, szekereket fordi- 

tott föl. Legborzasztóbb volt azon- 

ban, amit Óbecsén müvelt. Egy he- 

lyi hajó a vihar hatalmába került 

és a kormányos mindent elkövetett, 

hogy a parthoz vezesse, de fárado- 

zása hasztalan volt. Az orkán visz- 

szaszoritotta a hajót a Tisza köze- 

pére, majd hirtelen felforditotta. A 

hajóval együtt tizenöt ember me- 

rült a vizbe és ott halálát lelte. 

A borzalmas vihar vidéki puszti- 

tásairól még mindig nincsenek pon-
 

tos hirek, mert a telefon még 
min- 

dig nem müködik. Azonban bizo- 

nyos, hogy a szombat délután 
Te- 

mesvárott elpusztult négy emberen 

kivül még más áldozata is volt az 

arkánnak. A gyárvárosi Malomté-
 

ren állitólag az orkán két mu
nkás- 

nőt sodort a Begába, akik 
ott halá- 

lukat lelték. Erre nézve azonban 

még nincsen bizonyitó a
dat. Arról 

is beszélnek, hogy Beregszó 
község- 

ben egy családra 

és férj, feleség és egy 

a vihar Zala Péter és
 unokaöccsét, 

Zala Jánost a határba
n érte. A két 

menekült, 
ember egy kunyhóba 

ahol agyonsujtotta őket a
 villám. 

Facsádon a vihar 

házról elvitte a tetőt. 

levő termését széthor
dta a szél 

amely a gyümölcsösb
en is nagy 

károkat okozott. 

A katolikus templom t
ornyáról le- 

vitte a keresztet. Jóőzse
tszállás tele 

pes községben az orká
n lesodorta a 

katolikus templom és a 
plébánia te 

tejéről a cserepeket, bezuzt
a a tem- 

plom ablakait és a tem
plomkeritést 

négy helyen kidöntötte. 

vvvvedett. 
Úimosnica községben az itéletidő 

UGppen akkor érte utól itj. Kis 

Jánost, amior szekerén Fukorica 

a levegőben 

rászakadt a ház 

gyermek meg 

halt. Berekszó községge
l tegnap dél- 

után még nem volt tel
efonösszeköt 

tetés és igy a hirt nem
 lehetett el- 

lenőrizni. Temesmurány közsé
gben 

számos 

Sok gaz- 

dának boglyában és
 kazalban 

A község- 

HMHen valamennyi ház sok 
kárt szen: 

utcán egy embert, ötszáz méfterny
ire vitte 

ház falához 
fuvarozott haza. A vihar a szekeret 
felforditotta és odacsapta az egyik 

lóhoz, amely nyomban elpusztult. 
A község határában a szél- 

vész felkapta a hazafelé igyek- 

vő Oláh Andrást földmivest, 

ötszáz méternyire vitte a leve- 

gőben, majd odacsapta Dobai 
Imre tanyájának falához. Oláh 

András majdnem egy órán át 
feküdt eszméletlenül. 

Medves mellett Vertán Artur 

tanyáján okozott az orkán nagy 

és azután odacsapta egy 

pusztitást. A gabonaraktár, amely- 

ben háromszáz métermázsa gabona 

volt, összedült, a gabona aztán a 

szakadó záporban elázott. Összedült 

az istálló is és a lovakat maga alá 

temette. Ezek közül három kimult. 

Buziáson nagy pusztitást vitt vég- 
hez a vihar a fürdő szép parkjában. 

A tüzoltótorony bádogtetejét le- 

szedte a szél és a parkba dobta. Ke- 

ped községben ledőlt a templom tor- 

nya és áttörte a templom menyeze- 

tét. A kár jelentékeny. 

Egyik temesi községben lakó me- 
nyecske feljelentést tett Habáes 

György temesvári vonatvezető el- 
len, akinek különösen Lősies bátor- 
ságáról tesz tanuságot ez a felje- 

lentés, mely szerint egyszerre hét 
asszonyt boldogitott, kettőt törvé- 

nyes keretek között, mig ötöt anél- 

kül. Hogy ez hogyan volt lehetsé- 
ges, megmagyarázza a foglalkozá- 

sa. Habács György vonatvezető, be- 

utazta az egész országot, minden 

városban megfordult és a legtöbb 
városban szert tett egyegy asz- 
szonyra. Természetesen egyik asz- 
szony sem sejtette, hogy nem ő az 
egyetlen. 
Hét évig a legnagyobb rendben 

volt minden. Ez idő alatt Aradon 
törvényes házasságot kötött Pap 
Erzsébettel, a regáti Tutova me- 
gyei Murjeni községben pedig Lá- 
zár Vicával, akitől gyermeke is 
született. De akkor már Piskiben 
teljesitett szolgálatot. Második tör- 

Hét asszonyt boldogitott egyszerre, mid 
az egyik csalódott menyecske feljelen- 
tette házasságszédelgésért és több- 

nejüség miatt 
vényes feleségétől származó gyer 
meke után a családi pótlékot is fel- 

vette. Mintegy tizennyolc hónap 

előtt Temesvárott raegismerkedett 
egy vidéki asszonnyal, Habácsnak 

megtetszett az asszony és csakha- 

mar közös háztartásba léptek. Né- 
hány hónap után az asszony sür- 

gette a házasságot, amit a férfi 
megigért. De az izéret beváltására 

már nem került a sor, mert időköz- 
ben megismerkedett egy másik me- 

halai asszonnyal és rövidesen azzal 
szürte össze a levet. Rövidesen el- 
hagyta a menyecskét és a mehalai 
asszonyhoz költözött. A kardos 

menyecske azonban nem adta egy- 
könnyen a jogát. Harcolt a végki- 
merülésig, mig kiderült, hogy Ha- 
bácsnak már van felesége, még hoz- 
zá kettő. A csalódott asszobnynak 
nem maradt más tennivalója ezek 
után, mint a feljelentés. Nehéz sziv- 
vel bár, de feljelentette a fázasság- 
szédelgés és bigámia miatt. 

-
-
 

Egy kisleányról szól az alábbi 

riport. A kisleány még csak most 

kerül iskolába, de máris éreznie 

kell a kisebbségi sors sulyát. Nem 

akarják megengedni, hogy magyar 

iskolába járjon, pedig nem tud más 

Julia 1923-ban férjhez ment Deac 

János munkáshoz. Deac János
 r0- 

irta a nevét és még az 1923
-iki há- 

zassági anyakönyvi bejegyzés is 

Deák Jánosra szól. Deac János a 

5 házasságkötéskor irásbeli beleegye 

mekei anyjuk vallását fogják kö- 

vetni, vagyis katolikusok lesznek. 

zsébet, azt a katolikus templomban 

keresztelték meg. 

feleség nem értette meg egymást, 

Deac János 1926-ban elhagyta fe 

s 

t 

nyelven, csak magyarul. Lakatos 

mán ember, de azelőtt Deáknak 

zést adott, hogy születendő gyer- 

Mikor aztán megszületett a kis Er- 

Közben férj és 

leségét és gyermekét és azóta sem 

törődött velük. Most aztán elkövet 

kezett az idő, hogy az anya a gyer- 

mekét, - akinek neveléséről és el- 

A kis Deák Erzsébetnek magvar neve 
ellenére nem akarják megengedni, hogy 

magyar iskolába járjon 
tályba. Ehhez szüksége volt az 
anyakönyvi kivonatra. Ezt meg is 
kapta és ez az anyakönyvi kivonat 
a gyermek nevét már apja román- 
ságára való tekintettel Deacnak ir- 
ja, bárha a születésnél szintén 
Deáknak történt a beirás. Az anya 
elment a Magyar-utcai állami elemi 
iskolába és ott a gyermeket be 
akarta iratni a magyar tagozatba. 

lehetséges, mert az apa román és 

ezért a leányt a román tagozatba 

kell beratni. Az anva azzal érvelt, 

hogy a gyermek katolikus, nem fiu 

és nem is tud csak magyarul. Azon- 

ban érvelését nem fogadták el. 

Deákné Lakatos Julia erre a Ma- 

felügyelőségen átvették a kérvényt 

kola igazgatóságának véleménye- 

látásáról saját erejéből kellett zon 

doskodnia - Beiratta az első asz- 
Zzésre. Gondolható előre, Hogy z a 

j vélemény hogyan fog szólni. Köz- 

Azt válaszolták neki, hogy ez nem 

gyar Párt népirodájának tanácsára 

kérvényt intézett a tanfelügyelő- 

séghez, amelytől beleegyezést kért 

arra, hogy kieleánya a magyar ta 

gozatba iratkozhassék be. A tan 

és azt kiadják a Magyar-utcai i
s 

ben az igazgatóság tudomást szer- 
zett a kérvényről és elhivatta az 

anyát. Az iskolában az asszonyt le- 

szidták, romángyülölőnek mondták 

és rá akarták venni, hogy kérvé- 

nyét vonja vissza. Deákné Lakatos 

Julia ezt nem tette és reméli, 19gy 

a tanfelügyelőség az iskolai gaz- 

gatóság ellenzése mellett is megen 

gedi, hogy gyermeke magyar sko- 

lába járhasson. Ha ezt nem enged- 

nék meg, ugy magántanulónak irat- 

ja be kisleányát, de el van rá tö- 

kélve, hogy gyermekét feltétlenül 

az anyanyelven tanittatja. 

A király kibékitett 
Argetoianut Jorgával, míre a

 

kormányválság veszélye e
lmult 

Tegnap jelentőségteljes esem
ény 

történt, amelyből következtet
ve a 

Jorga és Argetoianu 
között 

felmerült nézeteltéréseket sikerült 

áthidalni. A helyzet tisztázásához 

Károly király távirata járult 

hozzá. Jorga miniszterelnök igyan
- 

is mint a román kulturliga elzöke, 

i üdvözlő táviratot küldött az ural- 

kodónak. A táviratra a király a 
kö- 

vetkező sürgőnyt küldöttel Jorgá- 

nak: 

sSszivem mélyéből köszönöm 

azokat a szép szavakat, amelyeket 

mint a kulturliga elnöke a román 

kulturális mozgalom vezetői s
zéké- 

pől hozzám intézett Ön a román 

kulturális mozgalom terén szép 

munkára tekinthet vissza 
és ez a 

müködése ujabb bizonyiték és ke- 

zesség számomra az ön 

müködéséhez. Kezessége an- 

nak, hogy a vezetése alatt 

álló kormány és annak minden 

egyes tagja továbbra is 
megteszi 

kötelességét és folytatja 
a munkát, 

amelyet reruházták. 

A kormányválság elmult, de 

ugyanakkor válsághirek érkeznel 

a liberális párt kebeléből. 
Duca és 

Tatareoscu állanak ezuttal egy- 

mással szemben. Duca a Eberális 

pártban a régi Hberálisok,
 Tatares- 

cu pedig a fiatalok vezére. XA fia
ta- 

lok a pártprogram radikális és
 a 

mai viszonyoknak megtelelő 
azon- 

nali átalakitását követelik. 
Taca 

viszont ellenkezik. Tatarescu V
át: 

mögött tekintélyes tábor áll 
és erő 

sen döngeti az njtót. Kérdés még, 

fogy az ellentét mikép nyer
 megol 

dást. 

Onbetörés 
miatt letartóztatott magár

t- 

tisztviselő 

Sszüszner Kálmán nagybecs- 

kereki magántisztviselő - mint a
n 

hak idején megirtuk - beielentette 

a rendőrségen, hogy a lakására 
isme 

fetlen tettegek betörtek és száznegy 

enezer dinár értékü ékszert vittek 

el. A rendőrség meginditotta a ny
o 

mozást és mindinkább olyan adatok 

birtokába jutott, amelyek a
zt mutat- 

ják, hogy önbetörés történt. 
Szüszner 

Kálmánt végül is letartózt
atták és 

némi tagadás után töredelme
s vallo- 

mást tett. Bevallotta, hogy pénzre 

volt szüksége, azért bebiztositotta 

nemrég az ékszereit, majd eldugta és 

ielentette a rendőrségen, hogy be- 

törők jártak nála. A betörés ügyében 

többször hallgatták ki és már akkor 

látta, hogy a gyanu ellene irányul 

azért ijedtében az ékszereket a na 

becskereki vasuti hid mellett 

gába dobta. Szüsznert á 
nagybecskereki ügyész 

a 
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ELŐFIZETESI Aza: 
Havonta s0, negyedévre 240, fe 

évre 450, évente 900 lel. Kal- 
földre: havonta e, negyedévre 

löszerkesztő felel. 

A . návaa Nyemda x j 

strandpénztáros ai békeiíronton Te- 
mesvárott hősi halált halt, A hatal- 
más vihar: összeroppantotta ésa 
harangok már temetésére kondul- 
nak. Szegény Colojora. Emléket 
kell állitáni égyszerü polgári lényé- 
nek és nevének. Immár a tizenötö: 
dik évfordulóba hajlik az idő sze 
kere, hogy a déleeg Colojora János, 

az egykorü K.u. K. 43. gyalogez 
red törzsőrmestere ott küzdöőit a 
fronton. Vitéz és bátor, rettenthet 

len és ivakmerő,/ amikor az 
olasz fronton a, Szegedi Lager tá 
jékán a legjobban dörögtek az 

ágyuk és az olasz gépfegyver 
ntudtahogyyelasz vagy magyar ka 

tonát gázol halálra, annyira egy 
másba futottak a lövészarkok, ött 

látom Colojora Jánost mint a rég ! 
époszok megénekelt hősét. Golyó ( 

mnem fogta arárát mem ette én 

sé etk, Mellén az 
legénységi: kitünteté kkel és Haz 

A . 

meg kell 
velté az uj 

a ökéb anácsokat 
ió ek 

caitól könnyezve va büesüt. T3s áz 

idők szekerén eljött a történelem 

uj ideje. C l6jora János leszerelti 

iselő ég a békés 

dütt A bél yu ' 

megélhetés ulán nézétt és itt talált 

Teémes Amikor amár 

azt jte hogy szegedi Láger, Her 

; Kosztanjevica, Faiti-Hrib 

odt polgári révbe ért, ak- 

egy vihar és elsöőpri: Em- 
k neked ere Já ámos 

Rajner helyére 
/ si kegyae 

goson M fa e 
ujonnan telszent 

omár meg is érkezett uj r 
helyére Ife sva s vsod a Ha Temesyárra lön. kérje minde 

gnütt az fingyenes tájékoztatót,(Con - 
ducatorul prin imisosra), sdna 

í diséd 801 gésszozeii oraaos dv asn 

tagj 
16 alom 

ratlan meglepetés érte. A megye- 

beli negyvennyolc jegyző közül hu- 
szonhatot a megye egyik részébőlra; 
másikba helyeztek át. Csupa csalá- 
dos embert ért a váratlan áthelye- 
zés, akinek a mai mehéz viszonyok 
között nincsen pénze arra, hogy a 
költözködési költségeket! fedezze, 

Az áthelyezett jegyzők még a nem: 
zeti párasztpárti uralom előtt a 
belügyminiszeriumtól megerősitést 
nyertek, majd a közigazgatási tör- 

vény alapján megválasztották és 
véglegesitették őket. Ennek ellené- 
re a mult héten bizettság ült ösz- 
sze az oravieai megyeházán, estérez 
megtörténtek az áthelyezések és az 
érről szoló értesitések postán már 

azfilletékes jegyzőkhöz mentek- A- 
semmitőszék döntése szerint az át. 
helyezés indokát mindenkon meg) 
kell határozni, de ez a krassói 
jegyzők esetében nem történt meg. E 

Feltünő azis, hogy régi! gyakorlat 

mezőségü jegyzőség 
neveztek " kili Két segédjegyzőt 
jegyzőnek léptettek elő és ezáltal 
két régi és érdemes jegyzőt, négy 

és hat gyermekes családapát ren- 
delkezési1állományba! helyeztek. 
Az áthélyezett jegyzőkiközött sze- 

repel a krassómegyei jegyzőegye- 
sület egész vezetősége az elnökkel 
együtb o Az selkeseredés mindenfelé 
igen nagy és értelmetlenül akutat- 
nak az okok után amelyek a nagy- 
arányu áthelyezéseket- szülkégessé 
tették. 

A- uehal sthelyezett egyző 
a következő: Eronhoffer Ómol 
Goáol Dálbóseere, a üen Ujmol- 
dováról Vranyuera, (racjo vamn 
Szokolovácról Dognácskára, Pah 
len Szikevicáról ómbldov ira, 
Ma dg egaru Bozovicsról Pozsa- 
zeenára, Mircea Daiboseeről 

Gyikevikára 

ai Szent Rereszt telmagasztaltatása, 

A görög keletirromán egyház tegnap 

ünnepelte még Szent a Kereszt Fel- 

magasztaltatásának ünnepét A igyár- 

városi görög keleti román székesegy- 

házban i ue ria Patrik dr. főes- 

iperes ünnepi istentiszteletet tartott, 

amolyen a hatóságok képviselőiis 

megjelentek, Istentiszteletekvoltak 

román templomokban, valamint jarjó 

zsefvárosi román kápolnában. A hiva 

talokban a tegnapi ünnepen szünet 

volt. .. 

eszközöl tekintse meg 

a Nébáruház 
"őszi Mjdonságaii, mert árakban és 
minőségben mindenkivel szemben 
a legtöbbel nyujfja kéem, győződ- 

mjét megróla. 1 
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- A tanárok elégedetlenek Jorgá- 

dívatáruban valami 

azonban elmarad 

esuvpán határoza 

ritve szegezték le mbndanivalóikat, 

Többek között kifejtik, hogy Jórga 

ár tanán imint közoktatásügyi 

miniszter érzéketlen a taánártok pana 
szaival szemben. Méltányos eljárást 

kérnek a' tanári kinevezéseknél és 

előléptetéseknél. A' határozati javas 

atot ildottsee ynitia örg ga 

Miklóknak. 0a 

ezenkivül az erzsébetyárosi és mehalai 

csi Horgách Margittal. 

mefyasszony ! 

elvérzétt égy fiatal! 
ereken a vasuti állomás közelében 

v 

méletlenül összeesett. Mire rátalál- 
tak, már meghalt. A rejtélyes ügy- 
ben megindult a nyomozás hogy 

kicsoda az ismeretlen halott és ki 

- A mentők t augusztusi műükö 
dése. A mentők augusztus havi ki 
mutatása szerint 158 esetben nyuj- 

tottak első segélyt,e betegszállitás 
nál 285 esetben muüködtek közre, 
mig mozgóőrséget 319 esetben tel- 
sitettek. A mentőket augusztus hő- 
napbanytehát összesen 757 eselben 
vették igénybe. aö a H 

aiHázasság. Nagybaconi Ke / 
resztes Antur nyugalmazott 
huszárőrnagy, birtokos házasságot 
kötött özv. Wachné, gimesi és gá- 

Mint 
tanuk szerepeltek a vőlegény részé 

rvrőlílothárdi cég törteli . ösch 
zsef nyugalnazott tábornok, 

erészéről i 
SzulólDezsőidr. ügyvéd. 
házi esketést Kaysérn ós r 

kanenokvégezteiy i 
dfiltótt műütét 

Nagybecs- 

állapitotta, ehogy 
muütét után beállott elvérzés követ- 
Keztében halt meg. Miként a vér- 
nyomok mufatják, cabalől arárosi 
felől jött és a vasuti állomás mel- 
lett annyira elgyengült, hogy esz: 

t ezl a lon miű- 
tétet í í 

akmába 

alo 

5 jbsi 

nnegös ölagsani 
a: 

int Ösa aol mevsod vamelav 

saját gyármanyelmet e 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vi 
ve megtekintés:1! 
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Konrad á 

kezdő il a erüte 

lezsefvérosi 

í ő ul ját találták meg. A vizsgálat 

Azal 

vágó uj és avitel, nunkát 

Rafnára, a Dognácsi 
, Servi 

Románbogsánba, Netsch Tirno- 
váról Zsidovinba, Biró Krassóvá- 
ról! Szokolovácra, Tu ura Goruj 
Csudanovácra, v 
Stájerlak- Anináról a 

1an í rŐ ajdánra, 

Geogea Ilid áról Nádasra Ciu- 
ciu . 
Polgár Merc 

sárh ók. Kiderülés evétén helyen. 

nt talajmenti e lovotkernék 
j A 

Eugoson is szünőben a zver 
pey A epvlizt 

áll,/már a gyógyulás utján van és 
ezért a bDezárti lugosi iskolák szep- 
temberi 2l-érni magnyilrekié és, meg- 
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egtöbbször az 
Bnémt tok, 

vatás et 

Szobák ( 1 yéstel füg- 
gően) kitü nap 

sal, már 12 pengőtél k 2 
hatók. Dunai szo ilá 
e a sgele belti 
Hegyvidélde 2 melté 

! egei eni 

Bri ezzsenn oile redeyeaba. öt- 
órai tea edéne jéházi ára acsora 
rende eebb 1gári a Tánc. Hosszabbtar- 
tózkodás esetén további en 

ko Basat ges olszáil 
a ii Iot air roAa neggő 

tAsiroán nareesa rodiara szond 

Csiklováról 

raeóvámon 
éb aKákovára, 

za eteng, akirapelás alatt ; 

fem örmmal 8( etemben. 
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 meg 

Örich Viktor szer 

a Nép áruházban 
1 Belváros. MályAs utca 

alkalmábol 
t tarto tt 

ita e és a áros a 
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enpban Alakult és már 

boru előtt is élénk tevéke 

folytatott. A' világháborü meg- 

usztotta a fejlődést, amely a há
- 

tán antenzívén "ismét Imeg 

u.gelenleg Harambasa 

ok, N i kö6 1its pániel 

eescu Sándor dr. 
! 

részesitik támogatásban 
az 

mely ennek megfele 

igazi ösportszerü gondolko
i 

épviselője Eugoseni 
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ló után Pifeesci gándor 
dr. 
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s. 
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olva, ágokát nyilvánosani e 

ették álokatlan feüntetés olyi 

zajlott le, hogy a rendőrsé 
volt tavt közfelépni 8 
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Ha enzhera Irlandaise 

város 
01 

éék ül öldiek voltak. 

tárrendőrségeket utasitották, hHogy 
a gyanus emberéket ezemmel tart- 
sák Intézkedés történt, hogy a vas- 

uti pályát az eddiginél is ragyobb 

gonddal őrizzék. Az őrségeket a hi- 

daknály viaduktoknál és haz alag- 

utaknál megkétszerezték. Az belügy- 

miniszteriumban elhatározták, hogy 

sa nyomozás, eredményesebbé tétele 

érdekében magas pénzjutalomban 

részesitik azokat, akik a tettesek 

nyomára vezetnek. 
Vtndapesti! főkapitányság ( métfőp 

délelőtt őrizetbe vettegyr külföldi 

fiatalembert, aki ellen alapos a gyan
u 

Högy egyik részese a merényl
etnek. 

Nevét' egyelőre nem hozzák
 nyilvá- 

a0A" vizsgálat megállapitotta 

hogy a a merénylet elltövetésén
él 

ak Ugyancsaki hétfőn délután a 

yi esendőiök behoztak négy 

5 férfit, akiket Biatorbágyon a m
erény- 

146. szinhelyének közelében fogtak
 el 

és akik nem idták iey h
ogyan 

raltek oda: 

A férfi e egyikénél ugyan- 

olyan vulkanizált köffert 
talál- 

taák, amilyennek a maradványa
i 

aBal iadukton voltaki A
 menrény- 

Jóők ugyanis mint látszik - 

8 a robbanó anyagot egy
 kisi vul 

kanizált kofferben helye
zték el 

r H 
a rtt nyilt 

Magyarországon tartózkodnak. 

rendőrség most keresi ezeket. 

pezt e sFischer belügymini
sz 

nek. 

hozzátartozói panaszt emeltek, hogy 

bizony os értéktárgyak eltüntek. 
Ugy- 

lótszik, hogy a mentés közben 
egyes 

perel vzavart l0- 

öl. Ezek Kikutatá- 

sgálatot inditottak. 

A tolvajokra statáriális eljárás 

alapján szigoru itélet vár, 
Te- 

kintettel, hogy a statáriális 
el- 

iárás, érvényben van, a 
merény- 

olőkrel kézrekeritésük esetén 
halá 

los itélet vár. 

Palier cseh és Bernot jugoszláv 
köve 

tek tegnap, a külügyminiszteriumbani 

a merénylettel Kapcsolatosan 
kor 

mányaik részvétét fejezték 
kir. 

sSzegedről jelentik, hogy 
a rendőr. 

ség a biatorbágyi merénylettel 
kap 

csolatosan letartóztatta 
B nehhol2 

egyetemi. hallgatót. Kiderült, hogy 

Buchholz nemrég Biatorbágyon járt 

és tényképfelvételeket készitett 
a 

vasuti viaduktról és környékéről. 

Hogy hová tette a képeket, 
arról nem 

és n gotfaátott föl.
 

szövétség legköze 

sét a Meha 

lában tartja. A gyülés 

dán este lesz a mehalai 

vendéglőben, ahol Gro
fs 

Kornél dr. 

Ha Elhalasztott14 

nszombati nagy vi
har miatt, a A Magyar 

mestélyétrvilágitás hiá
nyában nem lehe 

tett megtantani. Az
 estélyt szombaton 

szeptember d9-én
 este itartják meg

 az 

erzsébetvárosi Weiszgerbe féle ve
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délőben? slo
ma iio. . 

és altöbbii uk szezont
áncokat , 

2magánóra alatt tanitom
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száci LAPOK TEREDELMET.
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í ksérrerndelete! 

a magyar napi és idősz k
ilapok ezen 

teli teriedelme az augus
ztusi utolsá 

hetében 

"hatvanhat százalókát nem h
aladhatja 

retkt haeminehéri százalé
kkal 

a megijelent oldalteriedelem 

gee be és et e m: 

reskedelmi mérleget akarja ezáltal 

telermentesiteni 

eu 

falálta ! i 

erenc huszon lét éves hen 

gy 
m gtámadták és késsel megszurf 

5a ölpszös fejbeütöttéki A 

ás 76bid szeme felett érta 
é 

sérülést 
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Er I 

amelynek magyar hallgatói is voltak. 

Ezek közüli állitólag többen jelenle
g ; 

A 
Ke- 

ter kijelentette, hogy a nyomozás e
mé- 

Iyesen folyik és további merényletek 

megakadályozására mindent elkövet 

Egyikomásik halálos áldozat 

inr 

an Pin é 

számos, simeln nies gunk 

Nagy László asztalos, Borza 

Ferene tatatóbányai jegyző és fele- 

sége és Lili n vül leánya, enard 

Jean belga m : 
lelris belga, mérnök, 

Hilda angol, hivatalnoknő, Hegzog 

Jakobovijos Ottó dr. budapesti 

ügyvéd, Tóth Endre vasuti tiszt- 

viselő, M orvai Lajos mozdony- 

vezető, Nemes Lajos fi 

Sándor vonatvezető, Iy á ne sics 

József tisztviselő, eák Domekos 

vasuti segédtiszt, K re s mar ik 

József vasuti eztviselő, Ka n yó 

Sándor vasuti ellenőr, el e me n 
ts 

Harry, londoni kereskedő, Pe idl 

Istvánné báttaszéki lakosnő. A többi 

halott személyazonosságát még 
nem 

állapították meg 

A kórházban yerkilene sebe- 

sültet ápolnak, Ezek között van 

eegy romániai is. Áz illető Ro- 

senthal Jenő kereskedő, aki az 

aradmegyei Nagyhalmágyról 

; való. 

Vasárnap délelőtt a népszövetségi 

körök biatorbágyi mer énylet nhatása 

! le nagy le- 

Több bizottsági ülés 
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Aczél Gyula és Hfel! e 
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Október elselén szdőd aflás 
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Ma, amikor a fizetések és jöve- 
delmek csökkenések következtében 
az élet minden terén az olcsóbbi- 
tási törekvés nyilvánul meg, ért- 
hető, hogy elsősorban az élelmisze 
rek felé fordul a figyelem. Élelme- 
vésre költi el mindenki kereseté- 
nek java részét és igy kézenfekvő, 
hogy mindenki sürgeti az élelmi- 
szerek árának leszállitását. Amikor 
Vuchetich Endre ár. a város 
ideiglenes bizottságának mult heti 
ülésén inditványozta, hogy a vá- 
ros tegyen meg mindent a köz- 
szükségleti cikkek, elsősorban a 
liszt, kenyér és hus árának leszál- 
litása érdekében, tulajdonképpen 

általános közóhajnak volt a kife- 
jezője. Hogy ez igy áll, igazolja a 
leveleknek az a tömege, amelyet la- 
punk naponta a fogyasztók köré- 
ből kap. Az érdekelt pékiparosok 
= saz ő szemipontjukból ez érthető 
is - nem szivesen néznek egy ol- 
csóbbitás elé és ennek a hangula- 
tuknak ismételten elhangzó nyilat- 
kozataikban adnak kifejezést. 

Különösen az iparosok ügyé- 
sze vagdalkozik nyilatkozatok- 
kal anélkül, hogy tisztában 
lenne a kérdéssel. 

Az ideiglenes bizottság konstatál- 
ta, hogy a buza ára lényegesen 
alacsonyabb, mint volt akkor, mi- 
kor a lisztárakat utoljára megálla 
pitották. Ezért szükséges a liszt 
árakat a mai gabonaáraknak meg 
felelően kiszámitani. 
HHa pedig a pékek olcsóbban 

kapják a lisztet, akkor nem 
szenved kétséget, hogy a ke- 

nyeret is olcsóbban adhatják. 
A város gazdasági ügyosztálya be- 

hatóan foglalkozott a kérdéssel és 
olcsóbb lisztárakat véve alapul be- 
lekalkulálta az összes költségeket 
- a kenyérbélyeget is - és arra a 
konkluzióra jutott, hogy igy is ol- 
esőbban lesz adható a kenyér. 
Ugyanaz áll a husárakra is, ame- 
lyeket arányba kell hozni az élő- 
állat árávall. 
Temesvárott a lisztárak ma ki- 

fónkint a következők: fehér liszt 7, 
félbarna 6, barna 5 lei. A kenyér 
Érai ezek kilónkint: fehér 7.50, fél- 
Bbarna 7 és barna 4.50 lei. 

Ezzel! szemben a közvetlen kö- 
zelünkben levő városokban 
ezek az árak lényegesen ala- 
csonyabbak. 

Aradon 
eddig a liszt kilója minőség sze- 
rint 6, 450 és 2.50, a cenyér kilója 
ugyancsak minőség szerint 6.50, 
5.50 és 3.50 lei volt. 

Lugoson 
pedig a liszt 6.50, 5.50 és 4 lei, a 
kenyér 7, 6 és 4 lei. De távolabbi 
városokban is olcsóbbak az árak, 
mint Temesvárott. Néhány példát 
fel is sorolunk. 

Marosvásárhelyen 
a liszt 5.50, 4.50 és 3.50, a kenyér 

.50, 5.50 és 3 lei kilónkint. 

Nagyszebenben 
a lisztárak 0, 5.50 és 4.50 leien 
állanak, keny. kétféle van és az 
7.50 és 5.50 leibe kerül. 

Brassóban 
a fehér és a félbarna liszt kilőn- 
Eint 50 banival többe Kerül, mint 

na liszt kilója egy leiel olcsóbb, 
mint nálunk. Brassóban is kétléle 
kenyér van és pedig 7.50 és 5 leies. 

Krajován 

ben kapható és pedig a liszt kilón- 
kint 4.30 és 2.60, kenyér 6 és 5 lei- 

bánsági városban olcsóbb lisztet 
vásárolnak és olcsóbb kenyeret 
esznek az emberek, mint Temesvá. 
rott. 

Cikkünk keretében meg kell em- 
lékeznünk a pékeknek ama moz- 
galmáról, amelyet a kenyér olcsób- 

bitása érdekében inditottak. A pé- 
kek a temesvári kereskedelmi és 
iparkamara utján felterjesztést n- 
téztek a földmivelésügyi miniszter- 
hez. A beadványban panaszkodnak 
arról, hogy a kenyérbélyeg terhe 
egyedül a pékeket sujtja. Nemcsak 
a kenyérbélyek árát kell viselniök, 
hanem kénytelenek külön embert 

ragasztja. Ezzel szemben a kek- 
szet, piskótát és különböző tésztá- 
kat készitő gyárak nem viselik a 
kenyérbélyeggel járó anyagi meg- 
terheléseket. A beadvány rámutat 
arra is, hogy a kenyérbélyeg hasz 
nálata sok bajjal és költséggel el- 
lenőrizhető csak, amig azt a pékek 
a kenyérre kötelesek ragasztani. 

Azt javasolják a miniszternek, 
hogy háritsa át a kenyérbélyeg 

liszt és kenyér csak két minőség 

ért kilónkint. A legtöbb erdélyi és 

A pékek azt javasolják, hogy a kenyérbélye- 
gelt háritsák át a malmokra 

fizetni, aki a bélyeget a kenyérre 

legtöbb bánsági és erdélyi város- 
ban olcsóbb lisztet vásárolnak és olcsóbb 
kenyeret esznek, mint a temesvári polgár 

Arad város ideiglenes bizottsága 
a napokban a fehér liszt árát ki- 
lónkint 6 leiről 5 leire szállitotta 
le. 

Ezen az ülésen elhatározta az 

aradi városi ideiglenes bizott- 

ság, hogy a kenyérárakat is 

leszállitja és hogy ennek mér- 

legközelebbi napokban próba- 
sütést végeztet. 

van, mint pék és ezek könnyeb- 
ben ellenőrizhetők, Ilyen mód- 

szerrel senki nem bujhatik ki 
a kenyérbélyeg terhének vise- 

llése alól. Az államnak ezen a 
réven befolyó jövedelme több 
lesz, a költség arányosan el- 
eszlik, a liszt ugyan valamivel 
drágább lesz, - de még ez sem 
feltétlenül szükséges - azon- 
ban a kenyér ára a mai árral 
szemben legalább ötven banival 
kilónkint ecsökkenthető. 

A temesvári pékek memorandu- 
ma figyelemre méltó. Kivánatos 
volna, hogy a miniszter hozzájá- 
ruljon. Ebben az esetben a ke- 
nyérbélyeg eddigi terhéből a pé- 
kekre csak csekély rész jut és igy 
semmi akadálya nincsen annak, 

hogy a kenyér árát leszállithassák. 
Ezzel a megoldással a pékek is 
megtalálnák számadásukat és a 

árát a lisztre. Malom kevesebb 
közönség is. 

mtz 

- Csodálatos gyógyulási vset. 
Az idei radnai zarándoklattal kap- 
csolatban csodálatos gyógyulási 
eset történt. A lugosi magyar bu- 
csusokkal Radnán járt Jajec Jó- 
zsef tizenöt éves fiu is, aki tavaly 
juniusban elvesztette hallását és 
beszélőképességét. Jajec József 
Radnáról visszatérőben Bresztová- 
con látomás kiséretében vissza- 
nyerte beszélőképességét. A csodá- 

latos győgyulási esetet Kasparo 
wicz Jenő dr. szákuli körorvos is 
felülvizsgálta és megállapitotta a 
gyógyulást. 

* Kellemes órákat nyujt Önnek 

a Löbl kölcsönkönyvtár, a legmoder- 
nebb könyvállomárnyal. Egy próba 

m 

előfizetés meggyőzi erről. 

- Bucsu a Mehalában. A mehalai 

rómal katolikus hitközség vasárnap 

ülte meg a templom felszentelésének 

évfordulójával kapcsolatos bucsnün- 
nepét. Délelőtt a templomban Ferch 
Mátyás apátkanonok nagymisét mon 

dott. Mise után népünnepély, majd 

este a Gimpel-féle vendéglőben tánc: 

mulatság volt. 

* Montessori francia ovoda Mme. 

Louise Decaillet vezetése mel 

lett szeptember 1-én megnyilt 

Gyermekek 3 éves kortól felvétetnek 

Látogatási idő naponta reggel 9-től j 

1 óráig. Gyermekeknek vagy felnőt- 

teknek egyéni vagy csoporttanitás 

francia társalgás-, nyelvtan- és iro 
dalomból naponta délután és este. Be 

iratások délután. Mercy-utca 12. 

ellenértéket kapja. Kérje ingyen 

Aiacsony épitmény, ezért szilárd! 
nilvény, főzőlap es karikák öntöttvasból 
Ha Ön ezt figyelembe veszi, ugy befektetett pénzéért a legnagyobb 

ot : Zeit- und Brennstoffersparnis der Wunsch jedei Hausírau 

RECHHARDT A. 

a német nyelven megje ent kéz- 

Temesvár- Józsefvéros, 
Fröbl-u.25-27 (Csermák udv) 

vét megállapithassa, már a 

az Egyetemi templomból. 12 ér 

tropole szállóból. Bécs. 3 óra 

Vidám-est. 10 óra 30: Operettré 

lok. 5 óra 30: Enekhangverseny 

A vizsgálóbiro 
A Forum mozi uj hana 

A Forum-mozi hangosfilmujdo 
finom eszközökkel dolgozó bü 
film, melyben egészen háttérb, 
rul a hagyományos angol p 
tektiv, helyette lélektani mot 
a bünügyi háttér kiélezett meg 
tése és a kifinomult szinjátszás 
tek előtérbe. Az izgalmas cselek 
magja egy gyilkosság, az áldo. 
dig egy könnyelmü leány, akine 
diák udvarolt. A diák, aki közb 
egyik urileányt szerette meg, 
dulni szeretne a kedvesét51. A 
nyelmü életü leányt azután me 
kolják és ennek a gyilkosságn 
kideritése állitja a vizsgálóbiró 
talmas feladat elé,. A fősze 
játszó Bassermann a filmben 
nagyságában bontakozik ki és 
végig brilliáns alakitást nyujt 
többi szereplők is olyan drámai 
vel játszanak, hogy a közönség 1 
zetét visszafojtva, fokozódó érdi 
déssel kisérte a film minden jelen 

=o 

Mozik mai müsora. 
Belvárosi Capitol mozi: Halálug 

(Beszélő film.) 
Forum mozi: A vizsgálóbiró 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: 

(Beszélő film.) 

Kedd. (Szeptember 15.) rest. 1 óra: Gramofonzene. 
50: Gramofonzene. 
és könnyü zene. 7 óra 10: Zen. 
hangverseny. 8 óra 20. Gramoi zene. 9 óra: A rádiózenekar ha 
versenye. 9 óra 45: Petrescu Bbil 
tonista dalestje. 10 óra 15: Szó 
koztató zene. Budapest. 9 óra 
A második honvédgyalogezred 
nekarának hangversenye. 9 óra 
Hirek. 9 óra 45: A hangvers 
folytatása. 12 óra: Déli hara n 

Eugen Stepat orosz balalajkaze 
karának hangversenye. 12 óra 
Hirek. 12 óra 35: A hangvers 
folytatása. 2 óra 45: Arfoly: 
hirek. 4 óra: Ifjusági verses 
szöntők. Irta és előadja özv« 
Pósa Lajosné. 4 óra 45: Hirek 
őóra: Kenessey Péter novellái. 
óra 30: Csóka Jancsi és cigány 
nekarának hangversenye. 7 
Szalónzenekari hangverseny. 

Laurisin-testvérek hangversen 
Közremüködnek: R. Laurisin ) 
dalénekesnő, Laurisin Lajos 

operaház müvésze és Laurisin M ! 
lós zongoramüvész a Zenemüvés 
ti Főiskola tanára. 10 óra 30: 
mogyi Gyula németnyelvü előal 
sa. Utána Bura Károly és cigát 
zenekarának hangversenye a I 

Gramofonzene. 7 óra 5: Ieon: ; 
Lotta dalhangversenye. 8 óra 

letek. Belgrád. 11 óra 35: Grar 
fonzene. 12 óra 45: Déli zene. 4 ó 
Gramofonzene. 5 óra: Nemzeti ( 

óra: Népzene. 8 óra: Dale 
50: Szórakoztató zene. Langen 
8 őra: A rádiózenekar han 
nye. Milánd. 9 óra: Szim 
hangverseny. 10 óra B0: Táne 



7.oldai 

; ri 
nök mikénti folyósitásának meneté

b 

Valószinü, hogy néhány napon be-
 

Komoly és élvezetes küzdelmek folyta
k le 

lül már folyósitják az eiső kölc
sö 

nöket. A bánság gazdái az Oravicá
n 

létesitett országrészi fiókból kan- 

2. .21 .. , nak pénzt . 

a lemesvári, vidéki és külföldi paályákon 3k bám a hunyadi vasgvára
k man 

A bécsi WSC-Ripensia nemzetköz
i végződött. A TMTE-AMTE mérkő kásait. A pénzügyminiszterium a 

hu 

mérkőzés szépszámu közönség 
jelen- zés erős játék után a temesvári

 mun 

létében folyt le. A szombati vihartól kások 2:1 (0:1) arányu győzelmét 

megrongált, csuszós talaju pályán eredményezte. A TAC-Gloria csapa 

azonban nem alakulhatott ki a játék, ton küzdelmében 0:0 félidő után a 

nyadi állami vasgyárak munkásai- 

nak fizetésére husz millió leit utalt 

de a gátló körülményeket tekintve temesváriak egy góllal győztek. 

megis szép és formás küzdelem volt. 
i Nagyváradon 

ki. A pénzt már Vajdahunyadra s
zál- 

litották és a munkások között meg- 

kezdték a hátralékos fizetések kiuta- 

A sáros talaj inkább a bécsieknek a Két régi rivális, NAC-Törekvés 

kedvezett, akik a győzelmet m
eg js mérkőzött. Az erős küzdelemből 

végül 

érdemelték. A vendégesapat techni a NAC került ki 3:2 (0:1) arányban 

lását. 

kailag kiforrott, gyors és szép játékot
 győztesen. 

zma 

Figyelem asztalosok! l 

mutatott. A védelmük F ranzlka 

pussal az élén jól müködött, half 

Famegmunkálást géppel óránként 

z4 leiért vállalok. Ugyanott 5 

drb. ablak jutányosan eladó. 

soruk megfelelt, különösen a center 

halfjuk tünt ki nagyszerü helyez 

kedésével. A Ripensia méltó ellenfél 

Németh József asztalosmester, 

l IV., Hunyadi-ut 25. 

volt, a proficsapat általában szépen 

A datart dezé A 

kormany gazdasági bizottsága szer- 

játszott. A védelemben Bürger hatal 

mas munkát végzett, a halfsorból 

dán fontos tanácskozást folytat a 

jelzálogkölcsönökkel terhelt gazdatár- 

Ciolac játéka tünt ki. A támadó sor 

Wetzer irányitása mellett a mező" 
sadalom érdekében. Arról lesz szó, 

ben formás, szép támadásokat épitett 

szeptember 16. 

7 óra 40: Gramofonzene. 9 
Hegedüjáték. 9 óra 30: Zon- 
angverseny. 10 óra 15: Gra- 
hzene. Róma. 9 óra: Zenekari 

erseny. Strassburg. 6 óra: 
észletek és könnyü zene. 7 

Szórakoztató zene. 7 óra 45: 

ofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
erseny. Varsó. 8 óra 1ő5: 
yü zene. 9 óra: Esti hangver: 
0 óra 25: Tánczene. 

erda. (Szeptember 16.) Buka- 
1 óra: Gramofonzene. 1 óra 
ramofonzene. 6 óra: Román 

nnyü zene. 8 óra 20: Gramo 
ene. 9 óra: Alexandrescu Mina 
düjátéka. 9 óra 45: Herz zon 
müvész játéka. 10 óra lő: 

lóhangverseny. Budapest. 9 
l5: A Weidinger szalonzenekar 
versenye. ? óra 30: llirek. 9 

45: A hangverseny folytatása. 
a: Déli harangszó az Egyete- 
emplomból. 12 óra 5: Zenekari 
gverseny Kéthelyiné Wakots 

it (ének) és Kádár Klára (he- 
) közremüködésével. 12 óra 25: 

ek. 12 óra 35: A hangverseny 
tatása. 2 óra 45: Árfolyamhi- 

Zsombolyán 

a Kinizsi vendégszerepelt és a 
ZsSF 

csapatától 3:1 (1:1) arányban veresé- 

get szenvedett. 
Kolozsvárott 

a Romania és CFR bajnoki 
meccset 

játszották, melyet a Romania 5:1 

arányban nyert meg. 
i 

A külföldi eredmények 

közül meglepő a belgrádi Jugoszlávia 

győzelme. A Jugoszlávia ugyanis 
3:2 

arányban verte a bécsi Rapidot. Bu- 

k r 

hogy a mezőgazdasági adósságokat 

az állam miképpen szanálja. Való- 

. A óra: Magyari-Thoma István 

rellái. 4 óra 45: Hirek. 5 óra: 

ratcsevegés. SzunyoghnéTü- 
Klára előadása. 5 óra 30: A 

rend szalonzenekar hangverse- 

e. 7 óra: Magyari Imre és ci- 

nyzenekarának hangversenye. 8 

30: Lakos Tibor és Mocsányi 

zló zenehumoristák előadása. 9 

a 30: Hirek. 9 óra 45: A magyar 

ne tükrözése a külföldi mesterek 

veiben. Siklós Albert előadása a 

dió házikvartettjének közremü- 

Ndésével. Utána időjárásjelentés, 

i Najd az első honvédgyalogezred 
m nekarának hangversenye. 10 óra 

Rácz Béla és cigányzenekará- 

ak hangversenye a Pannónia szál- 

ból. Bécs. 4 óra: Délutáni hang- 

erseny. 5 óra: Olasz dalok és 

11 riák. 6 óra 45: A Stiegler vadász 

ürt-négyes hangverkenye. 7 óra 

: Operaelőadás. 10 óra 20.: Tánc- 

ene. Belgrád. 11 óra 35: Gramo- 

onzene. 12 óra 45: Déli hangver- 

l 

fel, de a kapu előtt abszolut gólkép- 

telennek mutatkozott. A WSC győzel 

me megérdemelt volt, de a 4.2 ered 

mény még sem reális, mert a r 

dik gól a játékidő letelte után esett. 

A Ripensia góljait Wetzer és Zemle
r 

lőtték. 

A nemzetközi találkozáson kivül 

csak 
kisebb mérkőzések 

voltak Temesvárott. Az Amatőr-Uni- 

rea barátságos mérkőzést az Amatő" 

4:3 arányban nyerte meg. Az Elec- 

trica kombinált 4:3 (2:2) arányban 

verte a TMTE kombinált csapatot. 

Az Isa-Vulturii mérkőzés szép já- 

ték után a rónáciak 1:0 arányu vere- 

ségével végződött. 

A Herbay-vándordij első fordulója 

Aradon 

dapesten bajnoki mérkőzése
ket bonyo 

litottak le. Az eredmények a k
övet- 

kezők: Ferencváros-Budai 1
1 7A (3:1), 

szinüleg azt a tervet fogadják el, 

hogy a szanálás keresztülvitel
ére ki- 

bocsátandó államkötvények, amelyek 

a Mezőgazdasági Hitelintézetnél tel- 

mesvári halfsor soka
t dolgozott, Ra- 

Hungária-Attila 5:0 (0:0), Uipest- 

Kispest 6:1 (3:1), Bocskai-Nemzeti 

3.1 (3:0), III. ker -Somogy 2:0 (1:0). 

A tegnapi WSC-Ripensia 

revánsmérkőzés 

a temesvári profik 4:0 (2:0) arányu 

vereségével végződött. 
A bécsiek erő- 

teljesebb futballt játszottak, a gólo- 

kat Gelbenegger (2), Divesch és Pevny 

lőtték. A Ripensia csa
társora a me- 

zőnyben szépen játszott
, de a kapu 

előtt tehetetlennek mutatkoz
ott. A te- 

finszky azonban tuleré
lyesen játszott, 

sőt durvaságokra ragadtatta magát, 

ezért a biró kiállitotta. 

a két temesvári csapat győzelmével 
- 

eny. 4 óra: Gramofonzene. 5 őr
a: 

gverseny. 8 óra: Nemzeti ze
ne. 

óra: Enekhangverseny. 9 
óra 50: 

amotfonzene. Langenberg
. 8 óra: 

enekari hangverseny. 8 óra 50: 

lőadás, majd szórakoztató zene. 

"I1 óra: Jazzband. Milá
nó. 7 óra 45: 

ramofonzene. 8 óra 45.: Operett- 

lőadás. Prága. 8 óra 25: Szóra: 

koztató zene. 9 óra: Dalos
 hangver 

eny. 9 óra 30: Vio
lahangverseny. 

Róma. 8 óra 10: Gramofonzene
. 9 

óra: Operaelőadás. Strassburg. 1 

óra: Operettrészletek. 7 óra 45: 

1 Gramofonzene. 8 óra 3
0: Hangver 

ny. 1I óra: Tánczene. 
Varsó. 

óra 15: Könnyü zene. 10 óra 20: 

Gramofonzene. 10 óra 30: 
Opera: 

áriák. 11 óra: Tánczene.
 

Csütörtök. (Szeptember 17.) Bu- 

karest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: Román
 és 

önnyü zene. 8 óra 20.: 
Gramofon: 

ene. 9 óra: Stefánovici te
norista 

hangversenye. 9 óra 20: A rádi
óze- 

nekar szimfónikus hangversenyé. 

udapest. 9 óra 15: Szalonzen
ekari 

óra: Déli harangs 
templomból. 12 ó 

zene. 12 óra 25: 

45: 
P dr. előadása a ál müselyemről. 

eti dalok. 5 óra 30: Zenekari
 i 

ra 5: Gramofon- 

Hirek. 12 óra 35: 

A gramofonzene folytatása. 2 óra 

olya óra: Mocsáry 

. 

A mai ala 
mánia csak ugy tud 

s. 

válság kö 
buzát 

A nagy érdeklődéssel várt 
buza- 

keonferencia tegnap délelőtt 
a föld- 

müvelésügyi miniszteriumban 
Jo- 

nescuSisesti földmüvelésügyi 

miniszter elnöklete mellett 
megkez: 

dődött. A konferencián egyelőre 
az 

ország minden részéből Bukarestbe 

érkezett agronomok vettek 
részt. A 

miniszter megnyitó szavailban ki- 

fejtette, igyekezni kell 
a gazdatár- 

sadalmat tanácsokkal ellátti. 
hogy 

a gabonatermés ugy mennyiségileg, 

mint minőségileg megjavuljon 
A 

mai alacsony gabonaárak 
mellett 

Románia a világkrizisben 
csak ugy 

fud helytállani, ha jó minőségü
 bu- 

zát termel, amely az alacs ny ár 

csony gabonaárak mellett Ro-
 

zepette, 

. . / 

helytállani a világ- 
. y 2 3 

ha jó minőségü 
termel 
mellett is versenyre kelhessen. A 

miniszter felszólálása után vita in- 

dult meg és az agronomok arról 

panaszkodtak, hogy több mezőgaz- 

dasági kamara nem tartja tisztelet 

ben a gabonatermés érdekében ki- 

adott utasitásokat. Beszámoltak ar- 
ról is, hogy az alacsony gabona- 

árak miatt az őszi szántás-vetés sok 

helyen elmaradt. A miniszter ebben 

a tekintetben is megnyugtató igére- 

teket tett. A konferenciát délután 

folytatták és akkor más szakértőket 

vontak be a vitába. Ma délelőtt is 

folytatódik a tanácskozás és ezen 

alkalommal valószinüleg szóba ke- 

rül a buza árának standardirozása. 

/ 

dön. Manoiles c u Mihály ban
k- 

kormányzó tegnap Olaszországb
a ér 

kezett. Négy napig Rómá
ban marad, 

majd fontos pénzügyi tanácskozás
ok 

külföldi utját a román piaccal kab- 

és azzal a külföldi szaklapok is fog- 

lalkoznak. 

Manoilescu bankkormányzó külföl- 

végett Párisba utazik. Manoilescu 

csolatban nagyjelentőségünek tartják
 

dasági Hitelintézet. Bukarestben a 

Mezőgazdasági Hitelintézet első ér- 

demleges ülését ma tartja. Pariro- 

son a hitelintézet, amely a gazdák 

nak olcsó kölcsönöket fog nyujta: 

ni, már régen negalakult, mükö- 

Megkezdi müködését a Mezőgaz 

dését azonban csak a mai ülés után 

kezdi meg. Ezen az ülésen megál- 

jes fedezettel birnak, a pénzf
orgalom- 

ban törvényes fizetési eszköz gy
anánt 

ismerik el. Végleges álláspont azon- 

ban még nem alakult ki. 

Telőcserepel 
minden formájut azonnal házhoz szállit 

Bálinttégiagyár, teleton 788 

Iroda: II., Str. Dacilor (Fő-utca) 33-35
 

Devizák árfolyama. Zürichben 
a lei 

305.50, Párisban 15.20. Mai ár
folyamok 

a következők: angol font 8
16, dollár 

j68, hollandi fonint 67.85, dinár 2.99, 

francia frank 6.60, olasz lira 8.81, 

cseh korona 4.9950, német márka 40.0
5, 

osztrák schilling 23.69, magyar peng
ő 

29, zloty 19, svájci frank 32.80, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 
Gabonaárak magánárfolyama. A 

napi terményárak a Deng! és Klein- 

mann gabonabizományi irod
a jelen- 

tése szerint a következők; buza het 
venhét kilógramos 230 lei, hetven- 

nyolc kilógramos 250 lei, hetvenkilenc 

kilógramos 265 lei, ótengeri 285 lei 

takarmány árpa 225 lei, zab 250-260 

lei, burgonya 160 lei százkilónkint. 

Fehér bab 5.50-6 lei, lucerna mag 20 

lei és lóhere mag 22 lei kilónkint. Az 
irányzat a buzában szilárd. 

B!!----DDD-e 
esssseeseseeseene 

e 

Ertesités 
A Bohn-téglagyárak temesvári 
képviseletének intézkedésére 

nagymennyiségü 

hornyolt és gép-hód- 
fark cserép, valamint 
gerinccserép érkezett 
még a tegnapi nap folyamán 
Temesvárra, hogy a vihar követ- 
keztében beállt szükséglet telje- 
sen fedezhető legyen. Kapható 
a Bohn-téglagyárak vezérképvi- 

seleténél 

Temesvár Józsefváros, 
. szám. Telefon 

lapitják az ügyrendet és a kölcsö 



Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 

Egyes szó ára: 
Levelezés és házasság rovatban 

négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminec lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 

fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 

kint tizenöt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
és pénzbeszedő kiküldetése meg 
drágitja a hirdetést. 

" 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 
* 

Apróhirdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardosztrafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Józsefvárosban: March trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 

Ui tömegcikk 

bevezetésével biztos kereset naponta 

150-200 lei. Agilis ügynökök vagy 

ügynöknők, kik legalább 500 lei óva- 

dékkal rendelkeznek, irjanak „Uj tő- 

megcikk" jeligére a kiadóba. (2390) 

Allást keres 
20 leitől 80 leig' 

készitek csinos és modern házi és ki- 
menő ruhát, kötényeket stb. Buda- 
pesti szabási Modern varrodal Bara 
bás, Temesvár, Józsefváros, (Str. Bra- 
tianu) Uri-u. 2. I. em. 2. (2252) 

Alkalmazást keres 
középkoru intelligens, jó megjelenésü, 
irodai teendők minden ágazatában, 
raktárvezetésben, árukezelésben jára- 
tos, gazdasági eszközök és termékek 

minősitését és kezelését értő bármi- 
lyen ehhez hasonló szakmába vágó 
biztositási, iparicikkekkel ügynöki 
megbizatást vállaló négy nyelvet be- 
szélő férfi „Szerény" jelige. (2389) 

Adás-vétel 
Komplett fürdőszoba 

berendezést jó állapotban megvé- 

telre keresek. Mechert Ferenc, 

Preyerutca 16. 2360) 

Butorok 
keményíahálószobák 12.000 leitől, e- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

buterdarabok elcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Butorok olcsó kiárusitása 

T. 
Lacroze Bessie teljes tudatában 

volt szépségének és meg kell val 
lani, a legtöbb férfi vonzónak is 

találta. Malibar kapitány sem volt 
kivétel, különösen, amikor a siva 
tag szélének egyik oázisán találko: 

zott vele és magyarázgatott neki a 
három kék csillag rejtélyéről. 
Bocsánat, ilyen 

beszédet nem szivesen hallgatok. 
Ne menjen Bar Leganba, mert az 
veszélyes, megbizhatatlan. 

= Én ne mennék? - felelte Lac- 
roze Bessie, miközben gyönyörü 
szemével rámosolygott. - Ön el- 
felejti, hogy én már gyakorlott ku- 
tató vagyok, s igy azt is szeret- 
ném tudni, hogy mit tud a három 
kék csillagról? Ön azért jött. hogy 
nekem erről beszéljen. Tehát ké- 
rem... 
Szegény Malibar vigasztalanul 

nézett körül, s nem tudta mitévő 
legyen ezzel a különös lénnyel: a 

kapura tekintett, majd a tevékre, 
amelyekre Bessie podgyászát rak- 

ták fel, azután megtörölte izzadt 
homlokát és igy felelt: 
Még soha fehér ember Bar 

Leganban nem volt. Ott a Tergez 
fajnak Lebani nevü törzse él. A 
családok három kék csillágot hasz 
nálnak bélyegző gyanánt. Ön talán 
tudja. hogy az állatokat is meg 
szokták bélyegezni. 

Bessie nevetett, -- Kedves kapi- 
tány, ön nem tudja, hogy már két 
monografiát irtak az egyiptomi és 
a tripoliszi marhalebélyegzésről, - 
a háromecsillagos bélyegzőt is isme- 
rem. Három csillag egy sorban. 
- Igen, egy sorban ismételte 

Malibar. - Az ön tevének egyiké- 
re is e bélyeg van sütve. Amint 
tudja, a tergek főnöke abszolut 
uralkodó országában. 

ole van, de én mindezeket a 
goka „már ismerem. Beszéljünk 

a tárgyról. Minden északi törzs fél 
a három csillagtól. Valami titokza. 
tos van a három csillag körül. Mit 
tud ön a helyről? 
A lebani család vagy törze 

lakik ott és királyukat szentnek 
fartják. országukba idegen nem 
léphet be. Többet nem is tudok 
Legfeljebb még annyit, horv pl 
ember hal meg és halála előt min- 
dig bizonyos három kék csillagról 
motyognak. Az északi törzsek ret- 
tegnek e vidéktől. mert az egész 
ottani terület veszélyes. Az én Hu- 
szonöt szenegál Katonám bizony 
cseppet sem irigylésre méltó! 
Ugy. Ön tehát valóban nem 

tud ennél többet a dologról, - 
mondta Bessie mosolyogva és kezet 
nyujtott a kapitánynak. - No jó, 
tevém már kész, mennem kell. Kö- 
szönöm szives vendéglátását s intel- 
mét. A viszontlátásra! 
Kiment az utcára, ahol jóállásu 

tevéje már utrakészen várta. Bes 

kisasszony, 

sie előtt letérdelt, hogy n leány 
felszállhasson rá. Az állat felemel- 
kedett és Bessie vidáman intett kis 
kezével bucsut a kapitány felé. A 
férfi nézte a távozó tevéket. Hat 
készletet vitt, a Hetediken Bessie helyszüke miatt Györfi Testvéreknél, 

Gyárváros, Rékási-ut 4. 132) ült. A másik három teve Alit, egy 

nem az enyém... 

álarcos tergezfajbelit és ennek két 
rabszolgáját vitte, Ali kisérete mel- 
lett Bessie meglehetős hiztonságban 
volt, minthogy a franciák jól ismer- 
ték az előkelő nemest. De Malibar 
kapitány szomoruan rázta a fejét, 
mert jól ismerte a benszülötteket. 
= Igazán szeretném tudni, mi vi- 

heti erre, - mondta magában a 
kapitány - mi lehet az inditó oka, 

hogy erre az utra vállalkozott. Kár 

a szép teremtésért. Ha legalább ad- 
dig várt volna, amig a másik teve- 
különitményem megérkezik. 
Malibar sóhajtozva nézte a távo- 

zó csapatot. 

= A nők sohasem gondolkoznak 
logikusan, vagy talán mégis? - 
Majd meglátjuk! 

II. 
- Az ott a keresett Legán, - 

mutatott Ali a távolba - ez az 

utolsó alkalom a visszatérésre és 

én, Allah engem ugy segéljen, csak 

azt tanácsolhatom, hogy forduljon 

vissza. Ez nem rabszolgatörzs, ha- 

nem nagyon nemes törzs és na- 

gyon titokzatos. 
Bessie nem figyelt rá, csak a 

sziklás lejtő alján elterülő völgyet 
nézte sóvár szemekkel. Szük volt ez, 
sziklatömbökkel övezve. Bár késő 
délután volt, a nap még élesen tü- 
zött. A csapat alatt egy kis tó volt, 
melynek azurszinü vizében néhány 
pálma tükröződött. Tevék, lovak, 

öszvérek jöttek-mentek. A tó mel- 

lett terült el a falu kőből épitett 

néhány tucat házával és lapos me 

csetjével. A mecset mellett egy 

gyobb ház volt. Erre mutatva, Ali 

megjegyezte: 

- Ebben a házban lakik a Bag 
dadból jött szent ember, aki a 
törzenek uj törvényeket hozott. 
- Én azt értettem, hogy Ön ugy 

mondotta, hogy a szent férfiut rab- 

szolgaként tartják fogva. 

- Csak Allah tudja, hogy áll tu 
lajdonképpen a dolog, - felelt Ali 
kitérően. 

-Ön biztosan tudja, hogy a 
szent ember neve nem lehetette- 
mondjuk - BelcomBe? 
- Nem, mert Belgho törzsbeli 

név, - azután a napra tekintve, 
folytatta - és most mégegyszer 
kérdem, akarja utját folytatni, 

vagy visszatér? Öné lesz a baj, 

Bessie csak mosolygott. - Előre 
válaszolta. 

Ali hallgatagon folytatta utját, 
tevéjét közvetlen Bessie állata nyo 
mába terelve. Amig Bessie tevéjét 

szabadjára engedte, hogy az utat 
maga keresse, ő csak a tavat nézte 
és gondolatai annál a férfiunál időz- 
tek, aki három évvel ezelőtt eltünt 

a Szaharában. A világ már rég ha 
lottnak hitte Belcombe-ot, a hadse- 
reg is törölte soraiból az eltünt 

katonatisztet de Bessie nem 
tudta halottnak tartani azt a férfit, 

akit szeretett. 

Ezért jött ide Afrikába, miután 
előzőleg egy évig a nép nyelvét és 

belül egy éve, hogy a bagdadi 

zott a név HÁROM KÉK CSILLAG 
Afrikai történet 

Irta: Pierre Letroguer 

uibaigazitások. 

végre erre a csaknem ismer 
fensikra tévedt. Tudta ugyan, 
borzalmas volna ránézve, ha 
esett Belcombe mégsem vol, 
de azt tudíta, hogy Belcombe 
dadi fronton szolgált és ezt 

not nem lehetett figyelmen 
hagyni. 
Erről a szent emberről e 

Ali mesélt neki. Teljes titol 
ság vette körül, messze a pus 
lakott. Allah felruházta é 
nalál feletti hatalommal és 
pok engedelmeskedtek neki f 
után elhozta Bagdadból a 
Salamon pecsétjét. A franciál 
nyugtalankodni kezdtek, nem 
mad fel egy uj máhdi és exp 
terveztek Bar Leganba. 

(Folyt. köv.) 

Veszek 
antik butort. szőn 

ékszert, mütárgya 
Mindezeket elad 
minimális nyereség 

Occasió francia perzsákban. 
berg. 

Esztergapad 
1500-2000 mm. csucstávolsá, 
azonkivül 250-300 lóerős gő 
kazánnal együtt kerestetik, Széc: 
mérnök elektrótechnikai mühely 
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mesvár, Bulv. Carol 48. Telefon !4 

Lakás 
2 szobás 

modern lakás, uj épület, 

Gyárváros, Uj-tér 22. ( 

Egy utcai szoba konyha 
előszoba, okt. 1- ére kiadó, Jó 
Árpád-u. 4 a. (18 uj) 

3 és A szobas-s 
modern lakás november 1-ére ki 
1I. ker.,, Indóházu. 7. (2 

eeee 

Különféle 
Magyarországi utlevéllel 

szürke női kézitáska, vasárr I 

szeptember 6-án éjjel a Ságiu) 

találtatott. Igazolt tulajdoncsa !hi 

veheti László János mechani) m 
lakásán. IV., Kis Dózsa u. 3. (211 

Amateur felvéteek 
dijmentes kidolgozásal - szaka 

Kopiák következő árako:: 
4X6 -2 lei, . 
6x9 - 3 lei, 
9X12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész, 

város, Szt. György-tér. 

Társul keresek 
jobb hölgyet, aki perfekt varrónő 
karestben. Elegáns lakásom van. C 
Dna Matilda, Str. Porumbáru 1 

(2 

Zongorázik 
Hegedül 

Van sramafoni 
Kottát, hangszert, lemezt addig 

vásároljon, amig az uj magyar se a 
miikereskedés árjegyzékét nem lá! 

Áraink minden más cég árainál 
csóbbek! Kedvezményeink meglepő 
Kérje azonnal magyar árjegyzék 

ket! Cim: Scala, Bucuresti, Cas. P 

Belgho nevét valami kutatás alkal- 
mával hallotta. Azóta addig nyomoe 


